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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e
quatro, às dez horas e sete minutos, por meio de videoconferência, realizou-se a centésima
vigésima oitava reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Biotecnologia (PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-
Oeste Dona Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte
pauta: 1) Informes; 2) Pedido de Aproveitamento de créditos: Heloisa Silva Inacio e Rodrigo
Michelini de Oliveira Thomasi; 3) Pedido de trancamento de matrícula com suspensão de
bolsa: Mariana Teixeira Faria; 4) Validação do Relatório de Estágio em Docência: Rafael
Rodrigues Silva e Leiliane Campos de Carvalho; 5) Pedido de Reconsideração: Suellen
Caetano Moreira Pacheco; 6) Indicação de co-orientação: Isabelle Caroline dos Santos
Barcelos/Prof. Alexsandro Galdino. Estiveram presentes na reunião os seguintes professores:
Ralph Gruppi Thomé, Rafael César Russo Chagas, Joaquim Maurício Duarte Almeida,
Alexsandro Sobreira Galdino e Gabriel de Menezes Yazbeck, a servidora técnica Gisele
Amanda de Oliveira Santos e a nova representante discente Kamila Alves Silva. Dando início
a reunião, a pauta foi lida e aprovada com a inclusão dos seguintes itens: no item 2) pedido
da discente Sara Aparecida Alexandre; item 7) Encaminhamento de banca para qualificação:
Rita Alaide Leandro Rodrigues/Prof.Eduardo Sergio da Silva, 8) Pedido de prorrogação de
prazo para defesa: Thaís Paula Rodrigues Gonçalves/Profa. Luciana Alves Rodrigues dos
Santos Lima; 9) Solicitação de mudança de orientação: Zakariyya Muhammad Bello/Profa
Rosy Iara Maciel de Azambuja Ribeiro; 10) Editais FAPEMIG. Iniciando a reunião pelo item 1)
Informes: o professor Ralph deu as boas vindas a nova representante discente, Kamila Alves
Silva, que foi indicada para membro discente no colegiado para o próximo ano. Em seguida o
professor Ralph comunicou sobre a aprovação do projeto de extensão que contempla a
liberação de verba para cultura empreendedora. Passando à pauta 2) Pedido de
Aproveitamento de créditos: Heloisa Silva Inacio, Rodrigo Michelini de Oliveira
Thomasi e Sara Aparecida Alexandre: a discente Kamila, relatora do pedido, apresentou os
pedidos dos discentes acima mencionados. Explicou que após análise dos pedidos, verificou
que a discente Heloisa estava solicitando aproveitamento de créditos cursados na
graduação, o que não é regulamentado pela normativa do programa. Desta forma, emitiu
parecer desfavorável quanto ao aproveitamento solicitado pela discente. Com relação aos
pedidos dos doutorandos Sara e Rodrigo, explicou que ambos os pedidos são para
aproveitamento de disciplinas cursadas na pós-graduação, e que todos os critérios da
normativa foram atendidos, por isso, emitiu parecer favorável ao aproveitamento de 01
crédito optativo para discente Sara; e 02 créditos obrigatórios e 12 créditos optativos para o
discente Rodrigo. Os pareceres foram aprovados. No item 3) Pedido de trancamento de
matrícula com suspensão de bolsa: Mariana Teixeira Faria: o professor Gabriel, relator,
apresentou o pedido de trancamento de matrícula para o primeiro semestre de 2024,
solicitado pela doutoranda Mariana e seu orientador, professor Alexsandro Galdino, em
função de problemas de saúde, com apresentação de atestado médico. Após apresentação
da solicitação e justificativa, o relator emitiu parecer favorável ao trancamento. Em seguida, o
orientador da discente pediu que fosse desconsiderado o pedido de suspensão de bolsa da
discente no prazo do trancamento, pois conversaria com ela novamente sobre essa demanda
e a aluna fará novo contato com a secretaria sobre essa demanda. O parecer foi aprovado
quanto ao trancamento da matrícula no primeiro semestre de 2024. Prosseguindo com a
pauta, 4) Validação do Relatório de Estágio em Docência: Rafael Rodrigues Silva e
Leiliane Campos de Carvalho: O professor Alexsandro, apresentou os relatórios de estágio
em docência dos discentes acima mencionados e explicou que eles cumpriram todos os



requisitos exigidos pelo programa, que os relatórios foram aprovados pelos professores e por
isso, emitiu parecer favorável a convalidação dos relatórios. O parecer foi aprovado. Sobre a
pauta 5) Pedido de Reconsideração: Suellen Caetano Moreira Pacheco: o professor
Ralph, apresentou aos presentes a solicitação de reconsideração da discente Suellem, onde
ela solicita a oportunidade de concluir o curso de mestrado para não ter a necessidade de
devolver os valores referentes ao recebimento de bolsa. O professor Ralph resgatou todo o
histórico da situação da discente a sua nova solicitação. Todos os presentes levantaram
questionamentos e algumas possibilidades de continuidade do curso foram levantadas. Ao
final da análise do pedido da discente, decidiu-se por elaborar um documento com todas as
dúvidas pontuadas pelos presentes e esclarecê-las junto a procuradoria jurídica e PROPE
antes de encaminhar uma resposta a discente. Essa consulta será fundamental, pois como
base nela será possível apresentar possibilidades reais para a discente. Esse documento
será construído colaborativamente e encaminhado para PROPE em breve. Relativo ao item
6) Indicação de co-orientação: Isabelle Caroline dos Santos Barcelos/Prof. Alexsandro
Galdino: O professor Joaquim, relator do pedido, apresentou a solicitação da discente, com
a justificativa e indicação da doutora Ana Alice Maia Gonçalves como co-orientadora no
desenvolvimento do projeto "Desenvolvimento de uma nova molécula para diagnóstico de
Hepatite Delta". Explicou que, após a análise da indicação, com base nos critérios
estabelecidos em instrução normativa própria, observou que todos os critérios foram
atendidos. Dessa forma, apresentou parecer favorável. O parecer foi aprovado pelo
colegiado. Passando ao item 7) Encaminhamento de banca para qualificação: Rita Alaide
Leandro Rodrigues/Prof.Eduardo Sergio da Silva: o professor Ralph, relator do pedido,
apresentou o formulário de encaminhamento da banca de qualificação de tese da discente
acima mencionada que sugere a realização da banca no dia 22/03/2024 às 13h30, tendo
como membros titulares da banca, o orientador, professor Eduardo Sergio da Silva, e os
doutores Rodolfo Cordeiro Giunchetti (co-orientador), Miguel Angel Chaves Fumagalli,
Ronaldo Alves Pinto Nagem, Ralph Gruppi Thomé. E ainda como membros suplentes as
doutoras Ana Alice Maia Gonçalves e Reysla Maria da Silveira Mariano. Após análise da
solicitação, dos documentos apresentados, dos membros indicados e suas experiências
profissionais na área da pesquisa, o professor emitiu parecer favorável à realização da banca
no dia e horário indicados. O parecer foi aprovado. No item 8) Pedido de prorrogação de
prazo para defesa: Thais Paula Rodrigues Gonçalves/Profa. Luciana Alves Rodrigues
dos Santos: o professor Ralph, relator do pedido, explicou que o pedido da discente é para
prorrogação do prazo por 30 dias, a banca de defesa já está agendada para o fim do mês de
março, mas se faz necessária a prorrogação do prazo por este período, uma vez que a
defesa foi agendada com para alguns dias depois do seu prazo regulamentar. Dessa forma,
apresentou parecer favorável. O parecer foi aprovado. Passando ao item 9) Solicitação de
mudança de orientação: Zakariyya Muhammad Bello/Profa Rosy Iara Maciel de
Azambuja Ribeiro: o professor Ralph, explicou que o doutorando estrangeiro Zakaryyia vem
sendo orientado pela Rosy há um ano, todavia, algumas dificuldades foram encontradas, e
diante disso, o discente e a orientadora decidiram pela troca de orientação. O professor
indicado é ele mesmo, professor Ralph Gruppi Thomé, que está trabalhando junto com o
discente na adequação do projeto para que possam desenvolver um bom trabalho. Diante da
justificativa, o colegiado aprovou a mudança de orientação. Sobre o item 10) Editais
FAPEMIG: o professor Ralph apresntou dois novos editais lançados pela FAPEMIG, que
fornecerão recursos financeiros para que os programas recebam professores e
pesquisadores visitantes. Cada edital tem regras específicas quanto aos valores e prazos
concedidos. Os editais foram divulgados entre os docentes do programa. Até o momento,
não tivemos interessados na oportunidade de professor visitante, mas algumas
manifestações quanto a pesquisador visitante. O professor Ralph motivou os presentes a
analisarem atentamente os editais e se for o caso, indicarem interessados. Nada mais
havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 12h23, esta ata foi lavrada, lida e, se aprovada,
será assinada pelos presentes. Divinópolis, onze de março de dois mil e vinte e quatro.
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